令和８年度科学技術分野の文部科学大臣表彰
創意工夫功労者賞候補の岐阜県への推薦にあたっての注意事項
提出書類は、「令和８年度科学技術分野の文部科学大臣表彰（創意工夫功労者賞）推薦要領（令和７年５月、文部科学省研究振興局）」及び下記の事項について、必ずご確認いただき、適切にご記入ください。調査書の記入内容が不明瞭な場合や推薦事務要領が定めたルールに反する場合には、たとえその功績が大きいものであっても賞の選考においては著しく不利となりますので、ご記入にあたっては十分な注意をお願い致します。

記

提出資料について

【候補調査書（様式創工１）】
（１）候補調査書の共通事項について

・フォントサイズは10.5pt以上とすること。

・片面印刷とすること。

・用紙サイズはＡ４判のみとすること。

（２）推薦順位について

・「候補調査書」の推薦順位欄には順位を記入しないこと。

（３）候補者について

・候補者氏名は、住民票等に記載の字画どおりに正しく楷書で記載し、ふりがなを必ず記入すること。

・候補者の年齢は令和８年４月１日現在の満年齢を記入すること。
（４）候補者勤務先名称について

・株式会社は（株）と記載すること。

（５）勤務期間について

　　　・かっこ書きで令和８年４月現在までの通算勤務年数を記載すること。

（７）業績名について

・語尾は「考案」、「改良」、「改善」のいずれかとし、平易な表現を用いて語尾を含め合計２３文字以内とすること。
・句読点、括弧、カギ括弧等（（ ）「 」・、。）を使用せず、字間は空けないこと。

・商標・商品名・会社名・愛称を使用しないこと。なお、正式名称に記号等が含まれる場合には、記号等の使用は可とする。
・文部科学大臣表彰に相応しい表現を用いること。

（８）創意工夫の内容及び実績について
　　　・「創意工夫の概要」、「創意工夫の内容（考案点・改良点）の詳細」について、具体的に分かりやすく記載し、それぞれ１ページ以内に収めること。
　　　・補足資料を添付する場合は、上部に業績名を記載し、２ページ以内に納めること。
（９）提出形式
・電子媒体による提出が必要ですので、前回までと同様に紙媒体による提出に加え、Wordファイルで提出して下さい。
※当方で提出ファイルをPDFに変換する際に、見切れが生じるケースがあるので、ご注意願います。

【候補者一覧表（様式創工２）】
（1） 候補者一覧表の推薦順位欄について
・一勤務先において複数の候補者を推薦する場合、勤務先の企業ごとに候補者に推
薦順位を付し、それを記入すること。

（２）社内表彰等の受賞歴について

・候補調査書（様式創工１）に記入した表彰名のうち代表的なものを１つ記入すること。
【住民票】

　　個人番号（マイナンバー）の記載のない住民票。
　　※旧姓使用を希望する場合、戸籍抄本

【事務担当者一覧表】
受賞候補者勤務先の事務担当者をこの様式によりお知らせください。
※備考欄には、電子ファイルを送受信する際の注意点をご記入ください。
その他

　紙媒体による推薦書類提出にあわせ、「候補調査書（様式創工１）」、「候補者一覧表（様式創工２）」、及び「事務担当者一覧表」を電子メールにて送信してください。
　送付先：c11352@pref.gifu.lg.jp
